



**Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet, Humántudományi és Szakképzési
Tanszék**

Kozma Anita DR0U40

**A munkaerő kereslet és kínálat összefüggései,
avagy a munkaerőpiac „a NAGY BÚJÓCSKA”**

Dolgozatom témájaként a munkaerőkereslet és kínálat összefüggései, avagy a munkaerőpiac a ” nagy bújócska „címet választottam. A munkaerőpiaci helyzet minden ország számára a világon kulcsfontosságú mind a gazdasági növekedés mind a társadalmi jólét szempontjából. Magyarországon az elmúlt években jelentős változások mentek végbe, különösen a világválság miatt is. Ennek a dolgozatnak a célja, hogy feltárja a jelenlegi munkaerőpiac helyzetét. Saját szemszögből láttam, mint anya, dolgozó nő, nagyban befolyásolta az életünket a világválság az elmúlt években. Kicsit kitértem a véleményem szerint legjobban érintett területekre a turizmus, vendéglátásra is.

Dolgozatom egyik fő célkitűzése az volt, hogy a szakirodalommal és a kutatással valamelyest képet adjak a jelenlegi helyzetről a munkaerő kereslet és kínálat vonatkozásában kiemelve a kihívásokat és a lehetőségeket. Rávilágítok a vizsgálattal arra, hogy hol vannak azok a térségek, ahol „hiányszakmák” vannak. Az oktatás és képzés fejlesztése a hiány szakmákra való képzés nagyon fontos. Mint a kutatásból kiderült a munkaerőpiacot nagy mértékben befolyásolják a demográfiai tényezők, mint például a természetes szaporodás, a népességnek az életkora, valamint az oktatási szint növekedése. Az elmúlt években tapasztalt válságok, rámutattak arra, hogy a gazdaságot gyorsan újjá kell építeni mert a foglalkoztatás fenntartása és az új munkahelyek teremtése szempontjából elengedhetetlen. Kutatási kérdéseim többek között nagyvonalakban kitért a keleti, nyugati, középső régióban tapasztalt helyzetre a munkaerőpiacon a világválság után.

Két vizsgálati módszert alkalmaztam a kutatásra:

Egyik módszer az ismerőseim közül kiválasztottam 15 főt, akik vezetők, munkavállalók és a strukturált interjú formájában kérdeztem meg őket. Mindenki véleménye az volt egységesen, hogy a jelenlegi helyzet a világválság után rosszabb, mint az elmúlt években volt, különösen a turisztika és vendéglátás területén. Sokan időt nem kímélve utaznak azért, hogy jobb állásuk legyen, napi 4 órát is akár. A vendéglátás területéről is volt akit kérdeztem, ők nagyon negatívan vélekedtek az elmúlt évek és a mostani helyzetről is.

Másik módszer egy kérdőív volt, amelyet 105 fő töltött ki, vegyesen, nők, férfiak az ország 3 területéről. Nyíregyháza, Budapest, Tapolca, azért ezekről a helyekről mert így tudtam megfelelő képet kapni a kutatásomhoz, és hogy össze tudjam hasonlítani a 3 régiót egymással munkaerőpiac kereslet-kínálat szempontjából.

Három hipotézist állítottam fel, melyből kettő igazolást nyert, egy csak részben igazolódott be.

A kérdőíves vizsgálatnál is sokan gondolták a keleti régió hátrányos helyzetét, véleményük szerint a világjárvány még jobban súlytotta mint a többi régiót. Nagy a munkanélküliség, kevesebb a fizetés. Az oktatás, képzés fejlesztése a hiányszakmákra való átképzés nagyon fontos, hogy a munkaerő kereslet és kínálat között megszűnjön a „bújócska”.

Meglepő módon a kérdőíves válaszolók nem szeretnék sokat utazni a munkahelyükre még a jobb állás reményében sem.

A megoldás és a javaslat arra, hogy megváltozzon a most jelen lévő helyzet, az lenne, hogy az oktatási rendszer átalakuljon, szakmai képzéseket fejleszteni kell, mert ezek kulcsfontosságúak a munkaerőpiaci igényekhez, kiemelt figyelmet kell fordítani a hiányszakmákra.

Kutatásomból és az interjú alapján képet kaptunk a válaszadók szemszögéből a jelenlegi helyzetre a munkaerőpiacon,